

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 97 (10053)

Вторник, 18 июня 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

Хороший досуг — труду помощник

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

В постановлении отмечается, что, выполняя решения XXVI съезда партии, июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации осуществили ряд мер по расширению сети клубных учреждений и спортивных сооружений. Стало проявляться больше заботы о дальнейшем подъеме массовости физической культуры.

Однако органы культуры и спорта, профсоюзные и комсомольские комитеты еще не в полной мере используют имеющуюся материальную базу в целях коммунистического воспитания, организации досуга, развития творческих способностей и физической закалки населения. В принятом документе подчеркивается, что учреждения культуры и спорта должны стать опорными центрами партийных организаций в воспитательной работе среди трудящихся, формировании общественного мнения, направленного против пережитков прошлого, таких нарушений норм социалистического общежития, как пьянство, хулиганство, сквернословие. Организуя досуг советских людей, клубные учреждения и спортивные организации призваны содействовать повышению их трудовой и общественной активности в решении задач социально-экономического развития страны.

Постановление указывает на необходимость постоянно совершенствовать формы и методы работы учреждений культуры и спорта. В организации досуга повысить роль самодельности, инициативы и творчества населения. Широко создавать любительские объединения и клубы по интересам, кинофотостудии, технические и художественные кружки, позаботиться о том, чтобы были выделены и оборудованы специальные залы для праздников и гражданских обрядов, игровых автоматов и настольных игр, танцев, выставок. Органы культуры и спорта, партийные,

профсоюзные, комсомольские организации должны установить контроль за содержанием деятельности этих клубов, объединений и кружков.

Рекомендовано активизировать культурно-шефскую работу творческой интеллигенции, расширять в городах, крупных селах сеть филиалов театров, филармоний на общественных началах, музыкальных, художественных, спортивных школ, картинных галерей, выставок из музейных и библиотечных фондов.

В целях улучшения военно-патристического воспитания молодежи, детей и подростков признано необходимым широко организовывать в городах и районах клубы юных моряков, летчиков, парашютистов, космонавтов, десантников, пограничников, оборонно-спортивные лагеря, а также использовать культурно-просветительные и спортивные учреждения Советской Армии и Военно-Морского Флота для подготовки молодежи допризывного и призывного возрастов к службе в Вооруженных Силах СССР.

Спорткомитету СССР совместно с ВЦСПС и Советами Министров союзных республик предложено создавать хозрасчетные физкультурно-оздоровительные объединения, комбинаты и школы здоровья, возложить на них обеспечение населения физкультурно-оздоровительными услугами, организации работы абонементных групп и консультационно-методических пунктов.

Предусмотрено предоставлять клубы, дворцы и дома культуры, стадионы, плавательные бассейны, спортивные залы и площадки учащимся школ, профессионально-технических училищ, средних специальных учебных заведений в бесплатное пользование, а студентам вузов — за половину установленной арендной платы.

Намечено осуществлять дополнительные меры по укреплению клубных учреждений и спортивных сооружений, особенно на селе, квалифицированными кадрами, созданию им необходимых жилищно-бытовых условий.

(ТАСС)

НОВЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ ПЛАНЕТЫ ВЕНЕРА

Советской наукой и техникой явлена еще одна яркая страница в историю космонавтики. Выполнен важный этап комплексных научных исследований в атмосфере и на поверхности планеты Венера. 15 июня 1985 года автоматическая межпланетная станция «Вега-2» доставила в атмосферу планеты посадочный аппарат и автономный аэростатный зонд. Пройдя на расстоянии 24500 километров от поверхности Венеры, станция продолжает полет к комете Галлея.

Как уже сообщалось, станция «Вега-2» была выведена на межпланетную траекторию в декабре прошлого года. 13 июня при подлете к Венере от нее был отделен спускаемый аппарат, который 15 июня разделился на аэростатный зонд и посадочный аппарат.

Аэростатный зонд произвел снижение на парашюте и после наполнения его оболочки гелием совершает дрейф в атмосфере планеты на высоте 54 километра, проводя регулярные измерения метеорологических параметров.

Посадочный аппарат совершил мягкую посадку на южную сторону Венеры в районе равнины Русалки.

Во время спуска в атмосфере проводились исследования ее состава и физических характеристик. С помощью установленного на аппарате грунтозаборного устройства на поверхности планеты в условиях температуры окружающей среды 452 градуса Цельсия и давления 86 атмосфер проведены бурение поверхностного слоя грунта планеты, взятие проб и их анализ с целью определения элементного состава пород в новом районе.

Успешно осуществлен двумя автоматическими станциями важный этап проекта «Венера — комета Галлея». Новое выдающееся достижение советской космонавтики является достойным подарком юных конструкторов и рабочих XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС)

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



В бригаде маляров управления отделочных работ, которой руководит ветеран труда В. П. Фомин, добросовестным работником зарекомендовал себя моторист малярной станции комсомолец Сахиб Халилов. За три года Сахиб хорошо освоил свое дело и смежную профессию маляра.

«Гордость нашей бригады» — так отзывается о Сахибе бригадир Вениамин Прокофьевич. Молодой рабочий, действительно, живет в едином ритме с бригадой, старается всем быть полезным.

А после работы Сахиб занимается общественной работой в общежитии № 9, являясь заместителем старосты этажа. И не чайно комната, в которой живет Сахиб, в социалистическом соревновании часто занимает лидирующие места.

А когда наступает вечер, Сахиб садится за учебники. Завтра мечта молодого труженика — стать настоящим, грамотным специалистом. Вот и штурмует науки Сахиб до поздней ночи, готовясь поступить на вечернее отделение филиала политехнического института. Что ж, таким, как Сахиб, у нас все дороги открыты. Трудись, учись, дерзай Сахиб!

НА СНИМКЕ: Сахиб Халилов.

Фото М. Бабенко.

В горкоме КПСС, горисполкоме и горкоме ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди предприятий и организаций города в мае 1985 года по достойной встрече XXVII съезда КПСС бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ постановили присудить первое место коллективам:

производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского, Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, управления «Промстрой» Саратовгэсстроя, Балаковского монтажного управления специализированного треста № 7, молокозавода, троллейбусного управления, производственного управления бытового обслуживания, урса атомной электростанции, жилищно-коммунального отдела химзавода, комплексного отдела института «Приволжприводхоз», центральной районной больницы, поликлиники № 2.

В горкоме КПСС и исполкоме горсовета НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

В минувшую субботу состоялось совещание хозяйственных руководителей и секретарей партийных организаций предприятий промышленности и строек, транспорта и сферы обслуживания населения, государственных учреждений и учебных заведений города, созданное городским комитетом партии и исполкомом городского Совета народных депутатов. Обсуждался вопрос благоустройства городских улиц и площадей, территорий, прилегающих к предприятиям и строительным площадкам.

Выступивший на совещании первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев подвел итоги проделанной в текущем году работы по благоустройству трудовых коллективами оставшихся на задачах, стоящих перед трудящимися города в деле наведения

порядка по месту жительства. Балаковцы многого достигли в одиннадцатой пятилетке, стремясь сделать Балаково городом высокой культуры. Успешно реализовано большинство мероприятий, разработанных и утвержденных городским комитетом партии и исполкомом городского Совета народных депутатов и направленных на дальнейшее улучшение благоустройства микрорайонов и кварталов, магистралей и улиц. Особенно значительная работа была выполнена в весенний период, когда благодаря инициативе трудовых коллективов, коммунистов и депутатов проводились месячники и субботники по благоустройству. Многие сделаны по ремонту дорог, посадке деревьев и кустарников, оформлению цветников и газонов, уборке дворовых территорий.

Пример серьезного отношения к образцовому содержанию застроенных городских зон показывают многие коллективы, отметил Л. К. Юрьев. Хорошо выглядят набережная космонавта Леонова и улица имени Ленина, которые благоустроены соответственно коллективами объединения «Химволокно» и Саратовгэсстроя. Немало сделано в этом плане коллективом объединения «Балаковорезинотехника» в пятом и шестом микрорайонах.

Важно не останавливаться на достигнутом, продолжать запланированные работы по благоустройству города.

Остается желать лучшего вид многих переулков, пешеходных переходов. Не везде убираются дворовые территории, регулярно производится копка газонов и цветников. Важно привлекать

каждому балаковцу чувство ответственности за красоту города.

Необходимо больше уделять внимания внешнему виду домов, следить, как содержатся балконы и лоджии. В ряде мест не похозяйски относятся к сохранности плодовых деревьев, как например, в средней школе № 12, где насекомые вредители из года в год уничтожают листья насаждений.

Требует внимания и такой важный вопрос, как выполнение ремонтных работ коммунальными службами. Сплошь и рядом имеют место случаи, когда после укладки нового водопровода, тепловых сетей асфальтовое или бетонное покрытие восстанавливается слишком медленно.

На совещании были заслушаны отчеты о работах по благоустройству генерального директора объединения «Химволокно» Л. Ф. Мельникова, генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» Л. В. Молева, зам. начальника Саратовгэсстроя

В. И. Дербенева, директора завода имени Дзержинского С. И. Гуртового и других.

Ставится задача в завершающем году освоить отпущенные капиталовложения, монтажным организациям больше уделять внимания благоустройству застроенных территорий и участков, заботиться о качестве выполняемых работ.

На совещании речь шла о необходимости дальнейшего совершенствования работ по оформлению микрорайонов и кварталов, созданию необходимых условий для отдыха горожан, занятый физической культурой и спортом. В этом деле важно использовать уже накопленный опыт городов Российской Федерации, Украины, республик Прибалтики.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации совместно с депутатами призваны всемерно заботиться о том, чтобы соревнование за лучший дом, улицу, квартал было подлинно массовым.

Партийная жизнь:

ВПЕРЕДИ — НАПРЯЖЕННАЯ РАБОТА

РЕШЕНИЯ апрельско-го (1985 г.) Пленума ЦК КПСС с большим одобрением восприняты коммунистами, всем трудовым коллективом управления «Жилстрой». Об этом свидетельствуют рабочие собрания и многочисленные отклики домостроителей, поступающие в партийный комитет управления и партийные бюро наших подразделений. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие повсеместно проявляют возросшую заботу о делах общества и государства, высказывают пожелания настойчиво идти вперед.

В эти дни домостроители проявляют повышенный интерес к материалам состоявшегося в ЦК КПСС совещания по вопросам ускорения научно-технического прогресса. «Речь идет о новом качестве нашего развития, — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, — быстрое продвижение вперед на стратегически важных направлениях, структурной перестройке производства, переходе на интенсивные рельсы, эффективные формы управления, более полное решение социальных проблем».

Вопросам научно-технического прогресса партийный комитет уделяет постоянное внимание, обсуждая их на своих заседаниях, собраниях коммунистов. Не стоят в стороне от этих проблем партийные группы. Творческий подход к решению задач научно-технического прогресса, повышения эффективности производства отличает деятельность партийных групп бригад монтажников М. Карташова и В. Зименкова. В этих коллективах при непосредственном участии коммунистов успешно освоены монтаж элементов домостроения «с кода», внедряются предложения по использованию разработанных рабочими приспособлений, ускоряющих монтаж многоэтажных домов.

Партком, служба главного инженера постоянно контролируют и направляют выполнение мероприятий по комплексной системе управления эффективностью капитального строительства. Из намеченных 34 пунктов 16 находятся в

стадии выполнения. Партком совместно с партийными группами активизируют работу по внедрению и широкому распространению в коллективе бригадного подряда, по применению в бригадах коэффициента трудового участия. Сейчас в Жилстрое бригадным подрядом охвачены 52 коллектива из 74, ими выполняется 80 процентов строительно-монтажных работ, предусмотренных планом. Одним из важных достижений в этом вопросе, на наш взгляд, следует признать безусловный рост производительности труда и укрепление дисциплины.

Партийный комитет уделяет определенное внимание работе партийных групп непосредственно в бригадах: небольшие коллективы коммунистов, решающие сложные производственные задачи, ведут организаторскую и массово-политическую работу в массах. В свою очередь партийные бюро подразделений уделяют постоянное внимание укреплению и росту партгруп в бригадах.

Главная задача коллектива Жилстроя, как и всех подразделений строительства, — обеспечить успешный пуск первого энергоблока Балаковской АЭС. В настоящее время управление отделочных работ завершает последние операции в машинном зале. Интенсивно ведутся работы по благоустройству и озеленению территории атомной электростанции, наращиваются темпы по строительству объектов жилья и социально-культурного назначения.

В первом полугодии намечено ввести в эксплуатацию более 40 тысяч квадратных метров жилья вместо плановых 30. На успешное выполнение этого задания направлена вся работа нашего коллектива. Первоочередные задачи для достижения намеченных целей партийный комитет и администрация Жилстроя видят в повышении личной ответственности кадров за порученное дело, в ускорении научно-технического прогресса. Партийные организации, хозяйственные руководители подразделений Жилстроя сосредоточили свои усилия на безуслов-

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

ном выполнении плановых заданий и социалистических обязательств каждой бригадой, уделяют особое внимание расстановке коммунистов на важнейших участках строительства, повышению общественной активности каждого партиипа на каждом рабочем месте. Все это позволило коллективу досрочно выполнить пятилетнюю программу строительства жилья.

Ударными темпами, с высоким качеством отделывают в эти дни первый машинный зал коллективы, возглавляемые коммунистами В. Сапуновой, Л. Стыцковой, Н. Григорьевой. Равняясь на ветеранов, высокоэффективный труд на строительстве объектов одиннадцати пятилетки демонстрируют комсомольско-молодежная бригада Л. Анфиногеновой, комсомольско-молодежные звенья из комплексной бригады М. Карташова, сантехники под руководством Н. Белоколова, формовщики Л. Гаврилова с завода крупнопанельного домостроения.

Впереди у Жилстроя — большие и ответственные задачи. Многие намечено в плане завершения реконструкции завода крупнопанельного домостроения, налаживания четкой и стабильной работы всех служб и цехов.

В текущем году коллективу управления предстоит освоить около 292 млн. рублей, обеспечить пуск первого энергоблока, ввести не менее ста тысяч квадратных метров жилья и 25 объектов социально-культурного назначения, сдать в эксплуатацию девять домов в селе Головановке.

Задача, несомненно, великая, однако коллектив Жилстроя настроен по-боевому и полон решимости вместе с другими подразделениями стройки внести конкретный вклад в достойную встречу XXVII съезда КПСС. Трудным подарком знаменательному событию в жизни партии и народа явится реализация нашим коллективом повышенного социалистического обязательства: решено дополнительно к пятилетнему заданию ввести еще 50 тысяч квадратных метров жилья для балаковцев.

А. МОРОЗОВ,
секретарь парткома управления «Жилстрой».

Атеистическое воспитание

ТЕНИ ПРОШЛОГО

Обычай, обряды, традиции занимают важное место в нашей жизни и играют в ней определенную роль. Но какова эта роль? Нужно ли совершать обряды, придерживаться обычаев, следовать традициям?

Они существуют тысячелетия. Веками люди придерживались определенных традиций, но не задумывались над их сущностью, не знали, когда и почему они возникли. Что же мы понимаем под обрядами, обычаями и традициями?

Традиции — это исторически сложившиеся и передаваемые из поколения к поколению общественные порядки, нормы поведения, идеи. Обычай — это стереотипный способ человеческой деятельности, копируемый новым поколением. Значит, основная функция обычаев и традиций — передача от поколения к поколению социального опыта. Ведь человеческое общество может существовать лишь при условии передачи этого опыта и приумножения его. Если бы каждое поколение начинало с нуля, тогда бы общество не достигло такого развития и совершенства. Одной из существенных черт обряда является то, что он требует от участников строго определенных действий. Эти действия «шлифовались» веками.

Среди обычаев и обрядов есть религиозные и безрелигиозные.

К религиозным относятся обряды крещения, причащения, венчания, погребения и др. Другие обряды и обычаи только сопутствуют культовым моментам. Совершая такие обряды, люди не ждут каких-то «чудесных» результатов. Просто эти обряды и обычаи связаны с каким-нибудь культовым моментом. Примером может служить обычай приготовления обильных яств в дни религиозных праздников, иногда даже изготавливаемых только к этому празднику. Этот обычай религиозного характера, но он лишь сопутствует празднику, не являясь культовым действием в собственном смысле слова. Если по каким-то причинам верующий не устроит пасхального стола, то от этого пасха для него не перестанет быть пасхой, останется религиозным праздником.

Часто высказывают недоумение по поводу того, почему, например, бытовое празднование пасхи неверующими людьми рассматривается как известная дань религии. Такие люди ссылаются на то, что они не верят в бога, «в воскресение Христа», не бывают в этот день в храме, не молятся, что же касается праздничного стола, то все это рассматривается ими как своеобразная национальная традиция, якобы не имеющая отношения к религии.

С этим согласиться нельзя. Конечно, если почему-либо готовить специфические пасхальные яства каждый день, тогда ни о какой религиозной традиции и речи не может быть. Но если приготовить их только раз в году, причем именно к пасхе, если считать пасху праздником, то мы связываемся с соблюдением религиозной традиции. Ссылка на ее якобы «национальный» характер совершенно несостоятельна.

Этот праздник установлен церковью в честь чисто религиозного «события». Поэтому, каким бы образом ни отмечать пасху, равно как и другие религиозные праздники, значит следовать религиозным и только религиозным традициям.

Все религиозные обряды и обычаи представляют собой крайне вредное явление, причем не всегда этот вред сразу заметен, иногда он завуалирован.

Например, физический вред, который причиняет совершение религиозных обрядов. Возьмем обряд крещения. Он, как правило, совершается над младенцами, организм которых еще не успел окрепнуть и закалиться. И вот ребенка приносят в церковь. Здесь не всегда оптимальная температура. В ожидании начала обряда ребенок укутан в одеяло. Затем его раздевают и оставляют на длительное время в одной распашонке. Разве это не способствует получению ребенком простудных заболеваний? В ходе крещения священник многократно общается с ребенком. А где уверенность, что служитель культа вполне здоровый человек?

Речь идет даже не о каких-то его тяжелых хронических заболеваниях, а о том, что он может быть болен гриппом, который моментально передается новорожденным. А погружение ребенка в купель? Во-первых, вода в ней редко бывает подогрета до нужной температуры, во-вторых, в одну и ту же воду погружают несколько детей, среди них могут оказаться и нездоровые, в-третьих, купель после окончания обряда никогда не дезинфицируется. Кроме того, в момент погружения ребенок может захлебнуться, и вода из купели неизбежно попадет в рот, что может привести к инфекционным заболеваниям. Кроме того, одной и той же кисточкой священник помазывает всех крещенных, погружая ее в одну и ту же сосуды. Разве можно считать ее после этого идеально чистой? А ведь ею помазывают рот, глаза, уши младенца.

Подобным же образом обстоит дело и со всеми другими религиозными обрядами, которые служат рассадником всевозможных заболеваний. Иконы и кресты целуют десятки и сотни верующих. Но ведь среди них могут быть больные люди. Из одной и той же чаши одной ложечкой причащается множество верующих, их уста вытирают одним и тем же платком.

А воспитание детей в ре-

лигиозной семье? Человек не рождается религиозным. Он становится таковым через общение с религиозными людьми, в первую очередь родителями и другими родственниками. Но дети не всегда разделяют религиозные взгляды своих родителей. На этой почве возникает конфликт между родителями и детьми. Причем, некоторые родители не останавливаются перед применением методов принуждения, с помощью которых они хотят заставить детей быть религиозными, исполнять требования церкви.

Часть верующих родителей, особенно фанатиков, не останавливается перед применением физических мер: бьют детей, морят голодом, запирают дома. Даже тогда, когда дело не доходит до физических истязаний детей на религиозной почве, обычай воспитания их в духе религии наносит вред их физическому и психологическому развитию. Вместо того, чтобы гулять на воздухе, ходить в кино, театр, читать художественную литературу, родители принуждают детей отставать длительные богослужения, подолгу молиться утром и вечером, читать священные книги.

Или взять обряд исповеди. Церковь требует, чтобы «кающийся» рассказал постороннему человеку — священнику о всех своих делах, мыслях, чувствах и желаниях, раскрыл ему свою душу, ввел его в свой интимный мир, дал полный отчет о своей жизни. Далеко не каждый, даже глубоко верующий человек, с легкостью идет на это, но церковь запугивает верующих тем, что «сокрытые» от священника какой-то стороны своей жизни является тяжчайшим грехом. В результате верующие должны унижаться, рассказывая о том, что бывает трудно поверить кому бы то ни было. Затем, стоя на коленях, они вымывают прошение у священника, который часто в нравственном отношении не выше своих прихожан. Хотя церковь гарантирует тайну исповеди, однако на практике это не соблюдается. Немало прогрессивно настроенных людей пострадало из-за того, что либо они сами, либо — чаще всего — их родственники или знакомые имели неосторожность, понадеявшись на тайну исповеди, рассказать священнику об их взглядах и настроениях.

В нашей стране, как известно, церковь отделена от государства. Сейчас священник не должен заниматься доносками на верующих. Но это не исключает возможность нарушения тайны исповеди. В своей среде священники иногда рассказывают друг другу об услышанных на исповеди грехах и различных «интересных» случаях.

Соблюдение и совершение религиозных обрядов нельзя рассматривать как нечто безвредное и безобидное. Для верующих они вредны тем, что способствуют укреплению их религиозности, а для неверующих они чреваты опасностью приобщения к религии. Они чужды нашему обществу, его мировоззрению, его образу жизни.

Р. НЕЧАЕВА,
директор общества «Знание».

Открывают тайны земли



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Ученые лаборатории общей и региональной тектоники Института геохимии и геофизики АН БССР ведут большую исследовательскую работу по изучению строения земной коры, условий формирования структур, составление тектонической карты юго-западного края Восточно-Европейской платформы, занимающей территорию Молдавии, Белоруссии, Украины, республик Прибалтики, Чехословакии, Польши.

Исследование древних и молодых платформ (определенных областей земной коры) позволяет ученым прогнозировать наличие полезных ископаемых в конкретных районах.

На снимке: (слева направо) ученый секретарь института кандидат геолого-минералогических наук К. Н. Манкевич, старший научный сотрудник кандидат геолого-минералогических наук Г. В. Зиновенко, директор Института академии АН БССР Р. Г. Гарецкий и старший научный сотрудник кандидат геолого-минералогических наук В. С. Концев обговаривают результаты исследований.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ

УСИЛИТЬ БОРЬБУ ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

Исполком областного Совета народных депутатов принял решение, вытекающее из постановления Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогонарения» и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонарения».

В решении определены меры по устранению имеющихся в области недостатков в борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Исполкомом городских, районных Советов народных депутатов, областным управлением, отделам облисполкома, руководителям предприятий, учреждений, организаций, колхозов и совхозов вменено в обязанность провести большую организаторскую работу по разъяснению и практическому претворению в жизнь требований постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Указов Президиума Верховного Совета СССР и Президиума Верховного Совета РСФСР по вопросам борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Эти важные вопросы должны регулярно обсуждаться на сессиях Советов, заседаниях исполнительных комитетов, постоянных комиссий, коллегий управлений, объединений, отделов, на съездах граждан, собраниях трудовых коллективов. Следует повсеместно активизировать деятельность комитетов по борьбе с пьянством. Со всей строгостью надо применять предусмотренные законодательством меры по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Облисполком обязал райгорисполкомы, областные управления, объединения, отделы разработать организационные, административно-правовые, медицинские и

воспитательные мероприятия, направленные на решительное усиление антиалкогольной борьбы и повышение ее эффективности. Определены главные направления этих мероприятий.

В принятом решении облисполком обязал райгорисполкомы, областное управление торговли, правление облпотребсоюза в ближайшее время осуществить переход на продажу водки и ликеро-водочных изделий только в специализированных магазинах, либо в обособленных специализированных отделах (секциях) продовольственных магазинов. Перечисленным организациям предложено в 10-дневный срок представить облисполкому утвержденную дислокацию магазинов, их типы, а также перечень продаваемых в них алкогольных напитков.

Решением облисполкома запрещена во всех городах области, где имеются местные торги, продажа вино-водочных изделий через магазины урсов (кроме урса АЭС г. Балаково), орсов (кроме орсов ВОРП и НОД-4 в г. Саратове), военоторгов, овощеторгов плодовоовощхоза, облпотребсоюза.

В предприятиях торговли и общественного питания, осуществляющих реализацию вино-водочных изделий, продажа их должна производиться в специализированных вино-водочных магазинах, в обособленных вино-водочных отделах (секциях) продовольственных магазинов. В этих магазинах, расположенных в сельской местности, вино-водочные изделия разрешено отпускать в рабочие и праздничные дни с 14 до 19 часов, в субботу — с 11 до 19 часов, в воскресенье — с 11 до 16 часов.

В отделах (секциях) продовольственных ма-

газинов, не обособленных от торгового зала, разрешена продажа только вина и шампанского в рабочие и праздничные дни с 14 часов до окончания работы магазина, в субботу и воскресенье — с 11 часов до окончания работы магазина.

В системе общественного питания продажа этих товаров разрешена в рабочие дни с 14 часов до окончания работы предприятия, в субботу, воскресенье и праздничные дни — в течение времени работы предприятия.

Облисполком довел до сведения райгорисполкомов, областных управлений торговли, общественного питания, правления облпотребсоюза, что постановлением Совета Министров СССР запрещена продажа алкогольных напитков в торговых предприятиях вблизи производственных предприятий и строек, учебных заведений, общежитий, детских учреждений, больниц, санаториев, домов отдыха, вокзалов, пристаней и аэропортов, культурных и зрелищных предприятий торговой сети, а также продажа и употребление спиртных напитков в санаториях, домах отдыха, профилакториях, на турбазах, при организации коллективных выездов трудящихся, во всех видах общественного транспорта. Не разрешается продажа спиртных напитков лицам, не достигшим 21 года.

Областной плановой комиссии, управлениям пищевой промышленности, торговли и общественного питания облисполкома, объединениям ликеро-водочной, пивобезалкогольной промышленности, «Саратовплодовоовощхозу», правлению облпотребсоюза предложено рассмотреть вопрос сокращения объемов производства водки и ликеро-водочных изделий и значительного увеличе-

ния производства и продажи безалкогольных напитков. Следует предусмотреть дальнейшее развитие сети чайных, закусовых, а также кафе и баров по продаже безалкогольных напитков, повысить культуру обслуживания населения на предприятиях общественного питания.

Областному отделу здравоохранения поручено решить вопросы об открытии дополнительных хозрасчетных кабинетов и амбулаторий для оказания профилактической медицинской помощи (анонимно) лицам, злоупотребляющим алкоголем и страдающим алкоголизмом, ускорить развертывание специальных наркологических отделений для принудительного лечения больных хроническим алкоголизмом с тяжелыми сопутствующими заболеваниями и межрайонных наркологических диспансеров в сельской местности. Облздравотделу поручено также организовать в областном наркологическом диспансере с режимом круглосуточной работы кабинет для освидетельствования на состояние алкогольного опьянения. Перед облздравотделом, руководством медицинского института поставлен вопрос о расширении подготовки и переподготовки врачей-наркологов и фельдшеров по наркологию.

Областному отделу народного образования, областному управлению профтехобразования, ректорам высших учебных заведений предложено обеспечить проведение антиалкогольного воспитания в курсах общественно-политических, гуманитарных и естественных дисциплин, изучаемых в школах, профессионально-технических училищах, высших и средних специальных учебных заведениях.

Перед областкоуправлением поставлена задача — обеспечить потребность лечебных учреждений в лекарственных средствах для профилактической помощи лицам, злоупотребляющим алкоголем, и лечения больных хроническим алкоголизмом.



Одной из важных служб коммунального хозяйства нашего города является трест «Балаковомежрайгаз», с деятельностью которого сталкиваются практически все жители города. Коллектив треста успешно справляется с выполнением плановых заданий, принятых повышенных обязательств. Среди лучших труженников треста называются слесаря П. Г. Бессонова.

За плодотворный труд и рачительность П. Г. Бессонов неоднократно поощрялся администрацией треста Почетными грамотами, благодарностями.

На снимке: П. Г. Бессонов.

Фото М. Бабанко

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Группа рабочих завода «Полимерзапчасть» в письме в редакцию рассказала о недостатках, имеющих место в столовой № 57 треста общественного питания. В ответе редакции директор треста Л. А. Шеронова сообщила:

— Факты, указанные в письме рабочих завода «Полимерзапчасть», имели место.

В целях устранения отмеченных недостатков в коллективе столовой

№ 57 совместно с рабочими завода проведено производственное собрание.

Намечены мероприятия по улучшению работы столовой. Зав. производством Н. А. Чайкин приказом по тресту наложена в дисциплинарном порядке. Работа столовой взята под контроль пищевой технологической лабораторией и главным технологом треста.

НА ДЕРЕВООБЛЕ
ЛОЧНОМ заводе аттестация рабочих мест неразрывно связана с реконструкцией и техническим перевооружением производства. С чего мы начали аттестацию рабочих мест? Были составлены и проведены подготовительные мероприятия, где помимо разъяснительной работы предусмотрено обучение работников, непосредственно участвующих в процессе аттестации, обеспечение цехов необходимыми нормативно-методическими материалами, формами и документацией. По приказу директора были созданы цеховые аттестационные комиссии, возглавляемые начальниками цехов, и общезаводская аттестационная комиссия.

В процессе аттестации произведен тщательный анализ состояния и использования имеющегося оборудования, и особенно станочного парка столоярного и опалубочного цехов. Подробно было описано каждое рабо-

чее место. Хотелось отметить, что проведение этой работы вызвало большую активность среди труженников предприятия. Появилась возможность проанализиро-

исследования из 104 рабочих мест аттестовано 42. Выявлено, что 60 процентов станочного парка морально и физически устарело и подлежит замене или

дальнейшее уменьшение доли ручного труда, и сокращение неаттестованных рабочих мест. Часть мероприятий включена в заводской план внедрения техническо-

по уборке цеха носили опилки или кусковые отходы от пиломатериалов лопатой к транспортной ленте почти через весь цех, то в настоящее время поставлены дополнительные воздуховоды, по которым опилки подаются сразу в бункер. Каждое рабочее место оснащено специальными ящиками под кусковые отходы пиломатериалов, что позволило намного уменьшить ручной труд рабочих по уборке цехов.

В ходе аттестации ставится задача повысить производительность труда, улучшить использование основных фондов, гарантировать выпуск продукции высокого качества. Коллектив слесарей-ремонтников со всей серьезностью подошел к этому вопросу, и результаты уже сказываются.

Установлен и пущен в эксплуатацию новый полуавтомат по заточке фрез. Если раньше эта операция производилась вручную и была трудоемкой, то в на-

стоящее время этот процесс автоматизирован. Улучшилась заточка, а следовательно, выше стало качество выпускаемой продукции.

Наиболее активное участие в ходе аттестации рабочих мест принимают старший мастер столоярного цеха А. А. Аланбеков, инженер-технолог З. Ф. Заверткина, бригадир лесного цеха В. Н. Хроленко, начальник цеха Г. М. Куликов и другие. В коллективах развернулась борьба за повышение отдачи на каждом рабочем месте. Аттестация рабочих мест продолжается, намечаются новые мероприятия, и есть уверенность, что все бригады завода в завершающем году пятилетки выполнят поставленные перед ними задачи путем повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции.

А. ГРЕКОВ,
главный инженер
деревообделочного
завода Саратовгэсстроя.



ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ

вать, насколько удобно его рабочее место или участок, не приходится ли во время работы делать лишние движения, всегда ли под рукой необходимый инструмент. Все эти вопросы рассматривались и обсуждались в нашем коллективе. В результате тщательного

современизации. Цеховые аттестационные комиссии, заводские службы совместно с общезаводской комиссией подготовили и разработали 62 мероприятия, направленные на доведение рабочих мест до уровня, соответствующего типовым проектам, на

го прогресса и будет выполняться уже в текущем году. Хотя аттестация рабочих мест до конца еще не проведена, польза от нее большая и положительными изменениями в нашей работе уже есть.

Взять, к примеру, такой факт: если раньше рабочие



Великолепного успеха добилась на чемпионате Европы по спортивной гимнастике советская спортсменка, 15-летняя ленинградская школьница Елена Шушунова. Она завоевала титул абсолютной чемпионки, золотые медали в опорных прыжках, волновых упражнениях и за выступление на брусьях, а также бронзовую медаль в упражнениях на бревне.

На снимке: на пьедестале почета Елена Шушунова.

Телефото Рейтер—ТАСС.

В РЕСТОРАН — СЕМЬЕЙ

Общественные мероприятия мы проводим и раньше. Дни национальных семейных обедов, привлекали посетителей. Дни сладкоежки, мы особенно тщательно.

Наше составленное меню отличается разнообразием кондитерских изделий, напитков, соков, суфле, мороженого, молочных и творожных блюд.

Мы, кроме всего этого мы решили сделать так, чтобы родители с детьми у нас смогли культурно отдохнуть, повеселиться. С этой целью мы пригласили самодеятельный детский театр кукол из Дворца культуры химиков. Маленькие артисты отлично справились со своей ролью. Они не только сыграли для посетителей спектакль «Мечта маленького ослика», но и организовали массовые игры с детьми, танцевали и пели вместе с ними, заряжая своей жизнерадостностью и энергией пап и мам.

С 11 до 16 часов сменилось три состава посетителей, всего победители и отдохнули за эти часы в ресторане около 250 человек, но это далеко не все желающие. Многим не хватило мест. В связи с этим руководство треста общественного питания уже в ближайшее время подумает о более полном удовлетворении спроса населения города на семейные обеды, возможно, внедрит такие формы обслуживания в других столовых и ресторанах, чаще будет проводить такие мероприятия. Это будет нашим вкладом в организацию здорового отдыха родителей с детьми в выходные дни, а, значит, частью решения большой социальной задачи.

С. ТИМОХИНА,
старший инспектор по торговле треста общественного питания.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Бюро путешествий и экскурсий принимает коллективные заявки на поездку в Саратов на цирковое представление «ГРЕЗЫ ЦИРКА»

при участии ученика Вольфа Мессинга мастера оригинального жанра Георгия Тодорова. Весь вечер на манеже клоуны Разуваевы. Заявки принимаются на 22, 23, 29, 30 июня в бюро путешествий и экскурсий по адресу ул. им. Ленина, 122а.

Дети до 8 лет на представление не допускаются. Бюро путешествий и экскурсий **ОРГАНИЗУЕТ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ПОЕЗДКИ** на место представления Ю. А. Гагарина. Стоимость поездки на 31 человека 248 рублей.

ВТОРНИК — 18 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 М. Гараева. «Хозяйка». Фильм-спектакль. 14.45 Мультфильмы. 12.15 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Сельские горизонты. Документальные фильмы: «Селу — совершенную технику», «Главный ориентир», «Вкус парного молока». 16.30 «Кострома — Хювякя — города-побратимы». 17.15 Новости. 17.20 Фильм — детям. «Ташкент — город хлебный». 19.00 Страницы истории. «Союз борьбы». О создании Петербургского Союза борьбы за освобождение рабочего класса. 19.40 «Пронсшествие в музее». Мультфильм. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Играет Игорь Гусельников (фортепиано). 20.20 «Великий перелом». Художественный фильм. 22.00 Время. 22.35 «О балете». Балетный театр П. И. Чайковского.

Вторая программа.

9.00 Гимнастика. 9.15 «Как маленький». Художественный телефильм (ЧССР). 10.05 «Корабелы с «Ленинской кузницы». Документальный телефильм. 10.35 «Здоровье в порядке, спасибо зарядке». Из цикла «Природоведение». 10.55 Будильник. 11.25 Концерт старинной музыки. Передача из Одессы. 11.55 «Доя Кихот» М. Сервантеса в театре, кино и изобразительном искусстве. 12.30 «Анискин и Фантомас». Художественный телефильм. 1-я серия. 13.35 Шахматная школа. 14.05 Французский язык. 14.35 Этот фантастический мир. 15.55 Новости. 18.20 Хроника дня. 18.25 «Под знаком зодиака». Научно-популярная программа для старшеклассников. 19.05 Программа мультфильмов. 19.25 Саратов. 19.40 Объявления. 19.55 Саратовские сады. 20.25 «Этюды детского дня». Киноочерк. 20.35 Концерт группы «Фикс» (г. Тарту). 21.00 Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Содружество». Тележурнал. 21.45 Народные мелодии. 22.00 Время. 22.35 «Хроника одного лета». 3-х серийный художественный телефильм. 1-я серия. 23.45 «Город на реке Псел». Документальный телефильм а г. Сумы. 00.05 Новости.

СРЕДА — 19 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 Клуб путешественников. 10.30 «Великий перелом». Художественный фильм. 12.10 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Союз науки и труда». Документальные фильмы: «У барьера точности», «Руку, товарищ компьютер», «Что может клей». 16.40 Концерт художественных коллективов Тюмени. 17.00 Новости. 17.05 «Недаром помнит вся Россия...» У истоков патриотизма русской литературы. 18.05 А. Глазунов. Симфония № 4 ми бемоль мажор. 18.45 «До... шестнадцати и старше». 19.30 Научно-популярные фильмы о вреде алкоголя. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Нефтян» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Трансляция из Баку «Днепр» — «Зенит». 2-й тайм. Трансляция из Днепропетровска. 21.45 «Если хочешь быть здоров». 22.00 Время. 22.35 Нам дороги эти позабыть нельзя. Поэзия С. Островой. 23.00 Концерт эстрадно-симфонического оркестра ЦТ и ВР под управлением А. Петухова. 23.30 Сегодня в мире.

Вторая программа.

9.00 Гимнастика. 9.15 «Хроника одного лета». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.25 Отзовитесь, горнисты! 10.55 Школьникам об анатомии и гигиене. 11.25 Мультфильмы: «Медной горы хозяйка», «Малахитовая шкатулка». 12.10 Концерт народного ансамбля танца «Ритемитис» Рижского районного Дома культуры. 12.30 «Семья и школа». Тележурнал. 13.00 «Анискин и Фантомас». Художественный телефильм. 2-я серия. 14.05 Неметский язык. 2-я серия. 14.05 Неметский язык. 2-я серия. 14.35 Программа Башкирской студии телевидения. 16.05 Новости. 18.50 Хроника дня. 18.55 «Море наше Ладожское». Телефильм. 19.25 Саратов. 19.40 Спортивная неделя. 19.40 Спортивная неделя. 20.00 «По следам наших выступлений». Об организации летних пригородных и междугородных перевозок пассажиров. 20.40 «Девушки из Таврии». Фильм-концерт. 21.00 Спокойной ночи, малыши!». 21.20 «Вахта». О работниках высокогорной станции «Восточная» на хребте Кунгей Аля-Тоо. 21.35 «Ритмы Африки». 22.00 Время. 22.35 «Хроника одного лета». Художественный телефильм. 2-я серия. 23.45 Новости.

дождевальный телефильм. 2-я серия. 14.05 Неметский язык. 2-я серия. 14.05 Неметский язык. 2-я серия. 14.35 Программа Башкирской студии телевидения. 16.05 Новости. 18.50 Хроника дня. 18.55 «Море наше Ладожское». Телефильм. 19.25 Саратов. 19.40 Спортивная неделя. 19.40 Спортивная неделя. 20.00 «По следам наших выступлений». Об организации летних пригородных и междугородных перевозок пассажиров. 20.40 «Девушки из Таврии». Фильм-концерт. 21.00 Спокойной ночи, малыши!». 21.20 «Вахта». О работниках высокогорной станции «Восточная» на хребте Кунгей Аля-Тоо. 21.35 «Ритмы Африки». 22.00 Время. 22.35 «Хроника одного лета». Художественный телефильм. 2-я серия. 23.45 Новости.



*** ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

ЧЕТВЕРГ — 20 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 Веселые старты. 10.35 Очевидное — невероятное. 11.35 Концерт Первого отделения показательного оркестра Министерства обороны СССР. 12.50 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Школа, завод, семья». Документальные фильмы: «Твое открытие мира профессия», «Здравствуй, поле». 16.30 В. А. Моцарт. Концерт № 5 для скрипки с оркестром. 17.00 Новости. 17.05 Русская речь. 17.35 Фильм — детям. «Каштанка». 18.40 Поет народная артистка УССР О. Басистюк. 19.05 «Призвание». Встреча Героя Социалистического Труда, заслуженного строителя РСФСР В. П. Серикова с молодыми строителями. 19.35 «Мечта маленького ослика». Мультфильм. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Мир и молодежь. 20.45 «Выбор цели». Художественный фильм. 1-я серия. 22.00 Время. 22.35 «Вспомни войну». Телеместо. Москва — Сан-Диего (Калифорния, США).

Вторая программа.

9.00 Гимнастика. 9.15 «Хроника одного лета». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.25 Мамина школа. 10.55 Мультфильмы: Машенька и медведь, «Раз горюх, два горюх», «День рождения бабушки». 11.30 «Знай и умей». Научно-познавательная передача для школьников. 12.10 «Военное детство». По произведению В. Пановой. 12.55 Н. А. Римский-Корсаков. 14.00 Испанский язык. 14.35 «Я — актриса». Художественный фильм с субтитрами. 16.05 Новости. 17.25 Хроника дня. 17.30 «Праздник балльного танца». Выступление детских коллективов. 18.20 Мультфильм. 18.30 Играет С. Терехов (скрипка). 19.10 Мелодия красок». Телефильм. 19.25 Саратов. 19.40 «Избранные дала наказ». Киноочерк. 19.50 «Яд в кассетах». Часть 1-я. 20.20 «Мелень — заповедное слово». Телефильм. 20.40 Объявления. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Новости. 21.20 «Памятник». Документальный телефильм. 21.30 Международные соревнования по слитвею «Кубок дружбы социалистических стран». 22.00 Время. 22.35 «Хроника одного лета». Художественный телефильм. 3-я серия. 23.45 Новости.

ПЯТНИЦА — 21 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 Премьера документального фильма «И внукам передать...». О боевом пути 78-й отдельной добровольческой бригады сибиряков. 9.55 Умелые руки. 10.25 «Выбор цели». Художественный фильм. 1-я серия. 11.40 Мультфильмы: «Медвежонок и тот, кто живет на крыше».

«Обезьяна с острова Саругасима», «Приключение Огуречника». 12.10 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы: «Заводы будущего», «Идем на рекорд», «Передовой опыт — каждому рабочему». 16.40 «Мелодии родного края». Передача из Киншаса. 17.10 Новости. 17.15 Москва, фестиваль. 18.00 «Александр Твардовский». Документальный телефильм. 19.00 «Содружество». Тележурнал. 19.30 «Почему слоны». Мультфильм. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Наука и жизнь». Принимает участие президент АН Украинской ССР. Б. Е. Патон. 20.45 Новости. 20.50 «Выбор цели». Художественный фильм. 2-я серия. 22.00 Время. 22.35 Премьера фильма-концерта «М. И. Глинка. Романы».

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Хроника одного лета». Художественный телефильм. 3-я серия. 10.25 «Спорклуб». 11.05 «Родники». 11.50 Советское изобразительное искусство. С. Коенков. 12.40 Фильм — детям. «Возвращение скрипки». 13.50 Английский язык. 1-й год обучения. 14.20 «Космонавты рождаются на земле». Телефильм. 15.20 Встреча с композитором Е. Мартыновым. 16.10 Новости. 18.05 Хроника дня. 18.10 Программа мультфильмов. 18.30 Сельская панорама. 19.00 Телефильм. 19.10 «Аэрофлот — летняя навигация». 19.25 Саратов. 19.40 «Яд в кассетах». Часть 2-я. 20.15 Ритмическая гимнастика. 20.45 «Зачем рабочему коса». Научно-популярный фильм. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Выступление фольклорного ансамбля «Карагод». 21.30 Чемпионат СССР по плаванию. Передача из Баку. 22.00 Время. 22.35 «Похищение скакуна». Художественный фильм. 00.05 Новости.

СУББОТА — 22 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 Концерт художественных коллективов Узбекистана. 10.00 «Выбор цели». Художественный фильм. 2-я серия. 11.05 Движение без опасности. 11.35 Рассказы о художниках. Народный художник СССР О. Верейский. 12.05 Премьера документального телефильма «Позиция» (Саратов). Из цикла «По труду и чести». 12.45 Лица друзей. 13.30 «Ты, помнишь, товарищ...». 14.30 «Семья и школа». Тележурнал. 15.00 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «Классические и народные хммерские танцы» (Кампучия). 15.30 Новости. 15.45 Фильм — детям. «Каникулы Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные». 1-я серия — «Хулиган». 2-я серия — «Рышарь». 18.00 Новости. 18.05 Беседа политического обозревателя ЦТ Л. А. Вознесенского. 18.35 В мире животных. 19.35 «Шкатулка с секретом». Мультфильм. 19.45 Беседа Ю. А. Жукова. 20.15 Поет народная артистка СССР М. Мордасова. 21.00 Премьера документального телефильма «Этот день Победы...». 22.00 Время. 22.35 «Песни-85». 23.30 Чемпионат мира по мотокроссу. Передача из ЧССР. 00.00 Новости.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Если хочешь быть здоров». 9.30 Премьера документального фильма «Сколько верет до рейхстага?». 10.00 Наш сал. 10.30 Утренняя почта. 11.00 Программа Украинской студии телевидения. 12.30

Камера смотрит в мир. 13.20 Ария из опер русских композиторов в исполнении народной артистки РСФСР Г. Каревой. 13.50 «Человек — хозяин на земле». 14.50 Мультфильм. 15.10 Премьера документального телефильма «Олей очарованье». 15.20 «Театр и время». История одного спектакля. О первом спектакле театра «Современник» «Вечно живые» по пьесе В. Розова. 16.30 Международное обозрение. 16.45 Неделя области. 17.05 Телефильм. 17.15 «Песня Победы». 19.00 Здоровье. 19.45 Чемпионат СССР по плаванию. Передача из Баку. 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва). В перерыве — 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 Чемпионат СССР по плаванию. 22.00 Время. 22.35 «Мой добрый папа». Художественный телефильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 23 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 Играет дуэт баянистов А. Мищенко и И. Снежков. 10.00 «Ереванская ласточка». Документальный телефильм о международном туристическом лагере «Ласточка». 10.20 25-й тираж «Спортлото». 10.30 Будильник. 11.00 Служу Советскому Союзу. 12.00 Здоровье. 12.45 Утренняя почта. 13.15 Детский юмористический журнал «Ералаш». 13.30 Сельский час. 14.30 Музыкальный киоск. 15.00 «Сынки». Документальный телефильм о подвигах ставших сыновьями полка в годы Великой Отечественной войны. 15.50 «Веселые мелоджата». Фильм-спектакль Государственного Центрального театра кукло. 16.45 «Наука и техника». Киножурнал. 16.55 «Для вас, ветераны». Музыкальная передача. 17.50 Новости. 18.00 Кубок СССР по футболу. Финал. «Динамо» (Киев) — «Шахтер». В перерыве — 18.45 — «Если хочешь быть здоров». 19.45 Международная панорама. 20.30 Премьера мультфильмов «Веселая карусель». «Путешествие муравья». «Великан-эгоист». 21.00 Клуб путешественников. 22.00 Время. 22.35 По страницам передач «Музыка в театре, в кино, на телевидении». 23.15 Футбольное обозрение.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись! 9.15 Веселые потки. 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.00 Русская речь. 10.30 Чемпионат Европы по автотокроссу. Передача из ЧССР. 11.00 «Дебют». Первая симфония Э.-С. Тююра в исполнении Государственного симфонического оркестра Эстонской ССР. Дирижер В. Пяхи. 11.35 «Город древней Колхиды». Документальный телефильм. 12.00 Очевидное — невероятное. 13.00 О. Бальзак. «Отец Горно». Премьера фильма-спектакля Ленинградского театра драмы им. А. С. Пушкина. 15.15 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «Классические и народные хммерские танцы». (Кампучия). 15.45 «Как закалялась сталь». Художественный телефильм. 2-я серия — «Испытание». 16.50 Всесоюзный теннисный турнир. 17.20 Мир и молодежь. 18.05 Документальный экран. 19.05 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Г. Свиридов. 19.35 «Москвичка». Телеклуб. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Быстрее ветра». Научно-популярный фильм. 21.30 Чемпионат СССР по плаванию. 22.00 Время. 22.35 «Иван Макарович». Художественный фильм.

В КИНОТЕАТРАХ

18, 19 июня. Россия. В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВНИНТЬ КЛАВУ К — в 9. ТАИНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21. Космос. КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАПИ — в 9. ТРИ БРАТА (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНОЗОНА КРУЗО. МОРЯКА ИЗ ПОРКА — в 9. РАССТАВАНИЯ — в 11, 13, 15, 17, 18, 50, 21. Зал повторного фильма. ГРАЧИ — в 14, 16, 18, 15, 20. Октябрь. Мультсборник СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ — в 9.15, 11. ВСЕ НАОБОРОТ — в 13, 15. АФРИКАНЕЦ — в 16.50, 19, 10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балашова, ил. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 97, тираж 25270.